

周口经开区第一小学：

# 安全“种子”植入童心



□记者 王俊祥 通讯员 李晓丹 文/图

**本报讯** 3月29日是全国第26个安全教育日，为增强师生消防安全意识，预防和减少校园安全事故，周口经济开发区一小组织全体师生开展了应急疏散演练等系列主题活动。

该校遵循“知危险会避险 守护安全成长”这一主题，认真组织各班教师，精心安排，提前准备，并在演练前认真指导学生应急避险、逃生、疏散演练时的方法及注意事项。演练开始后，学生们弯着腰、捂着口鼻，按照老师的引导，有序从各楼道疏散到事先指定的地点集合(左图)。

校长牛红山对此次演练做了总结点评，全校师生对演练有了新的认识、对人身安全更加重视，时刻让安全警钟在耳畔长鸣。

为了让安全教育融入到每个孩子的认知，班主任分别开展了安全主题班会教育，老师精心设计了PPT，用图片和文字诠释了安全的重要性。一张张画报展现了无处不在的安全教育，孩子们或查阅资料或询问长辈或观看电视，从中获得安全信息，把搜集到的信息整理成文字，用小小画笔配上美丽的图画，体现出人人“学知危险、习避危险”。

周口莲花路小学：

## 清明祭英烈

□通讯员 李彦彦 于艳永 文/图

**本报讯** 为深切缅怀革命先烈，继承和发扬革命光荣传统，追寻英雄足迹，弘扬民族精神，培养学生爱国主义精神，近日，周口莲花路小学组织党员教师和少先队员代表前往周口市烈士陵园，开展主题为“缅怀革命先烈 弘扬爱国精神”的清明节扫墓活动(如图)。

陵园内，全体师生绕墓一周向烈士墓敬献小白花，表达对革命英烈深切的追思和崇高的敬意。随后少先队员和党员教师走进革命烈士事迹陈列馆展厅，瞻仰革命先烈留下的遗物，感受革命先



烈为国捐躯的从容不迫，体会革命先烈的动人事迹。党员教师和队员不时驻足观看图片、文字等珍贵历史资料，学生还用笔写下了自己的收获。

## 知危险 会避险



□记者 陈星羽 通讯员 高婷 文图

**本报讯** 今年3月29日是第26个全国中小学生“安全教育日”。为引导中小学生树立消防安全意识，掌握消防安全知识，提高自我保护能力，3月

27日，周口报业传媒集团小记者中心联合周口市消防救援支队组织100余名小记者走进消防救援队，开展以“知危险 会避险”为主题的消防安全科普教育活动。

## 周口闫庄小学宣讲党史



**3月29日**，周口闫庄小学开展了“红色三川地，永远跟党走”国旗下的党史宣讲活动。该校大队辅导员郭霞为师生宣讲了《三川大地的红色回忆》，她从“我党在周家口的早期组织”、“周家口抗日保卫战”、“周家口的解放历程和红色政权的建立”三个方面展开宣讲，带领师生们重温三川大地上荡气回肠的红色英雄故事，激励全体师生铭记历史，珍爱和平，努力奋斗，开创未来。

记者 滕永生 摄

## 周口六一路小学开展推广普通话活动

□记者 滕永生 通讯员 宋静

**本报讯** 为进一步增强全体师生的语言规范意识，提高师生使用普通话的能力和水平，营造良好的育人环境，从3月起，周口六一路小学开展了一系列推广普通话活动。

学校成立了以校长左健为组长的“推普”工作领导小组，全体老师带头讲普通话，让普通话不能局限于课

堂语言，而是校园语言和生活语言。学校充分利用升旗仪式、宣传栏、黑板报等形式在校园内宣传有关文件、张贴“推普”宣传标语、宣传画，增强师生规范用语的意识。各班级召开了“推普”活动班会，在学生中设“推普监督员”，在班级中大力开展推广普通话活动。目前全校形成了一个空前的“推普”氛围，让普通话真正成为一种校园语言。